

最好的學校 最好的教育

相信不少家長在為子女選擇學校時，其辦學理念、價值取向、課程與教學模式均在考慮之列。筆者亦不例外，最近正忙着與家人為女兒選擇入讀幼稚園的事。經過一番比較及考慮後，我們決定為女兒報讀一所由教會辦學的幼稚園，因其辦學理念及價值，與筆者不謀而合。

筆者一直深信，家長的信念與學校的辦學理念是否一致，而家長又是否了解學校的辦學宗旨，相當重要。因此，每當學校舉辦收生講座時，筆者均會清晰地向家長介紹學校的辦學理念和宗旨、教育目標及願景，希望家長在選擇學校時，能對學校有充分的了解，能理解及認同子女日後接受的價值教育。

不少家長每每大費周章，以安排子女入讀名校。事實上，沒有一所學校能切合所有孩子的需要。所謂「最好的學校」，定義因人而異。只要學校的辦學理念與價值、發展方向及目標、學與教的實踐，能配合孩子的成長，讓他們發展潛能，這所學校已是最好的學校。同時，家長不但需要充分了解及支持學校的價值及教育理念，而且可通過與學校的緊密合作，為子女提供「最好的教育」。

反之，若學校的辦學理念及價值與家長信念不符，家長不認同，甚或不願配合學校的教育，縱使這所是大眾趨之若鶩的「名校」，孩子亦無法得到「最好的教育」，而且難有快樂的學習生活。

現有不少家長安排子女入讀國際學校，但家長行動前，有否了解國際學校的教育理念、國際學校的教學模式又是否適合自己的子女，若學校各方面既能切合孩子的需要，又可獲得家長的支持，固然可喜可賀。若事與願違，最終只會令小朋友及家人苦不堪言。

香港從來不乏熱心的教育工作者、辦學團體及學校，一直秉持各自的教育理念及價值，教導一代又一代的孩童健康成長。如果我們只重校譽，不重孩子的學習需要，只會衍生數之不盡的問題與爭拗。

箴言22章6節：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」筆者在此奉勸各位家長，為子女選校時，須

細心思量學校的辦學理念、發展方向及教育策略等。我們相信，良好的教育理念，必令孩子茁壯成長。即使投身社會工作後，孩子仍不忘學校當日的教誨，向社會作最大的貢獻。

